

02 刎王梨

楊喆希

阿爸先用菜刀共王梨頭俗王梨尾切掉，王梨的皮不止

仔厚，欲削皮著愛較細膩咧。王梨皮削了才共王梨破開，曆轉來的阿爸搘一跤大大跤的紙箱仔入門，我猶未看著內底是啥物物件，就先鼻著一陣酸甘甜的芳味。看阿爸搘甲

中央有一支王梨心，阿爸講：「王梨心食起來粗粗會咬舌閹歹消化，一般人攏會提撋揀，毋過阿媽較惜福、驚拍損，會共提來烷肉，肉會變甲甜闊軟，加足好食的。」

大粒汗、細粒汗，我就趕緊共伊鬥相共。我問阿爸：「紙箱仔內底敢是王梨？」阿爸共紙箱仔固落來，用手碗共汗拭拭咧，伊講：「著啊！這是彰化阿公欲請你的喔！」

阿公、阿媽上疼孫，見若年節的時陣，阿公、阿媽知影院欲轉去彰化，個攏會攢規桌頂的果子等阮轉去啖祿，

從彼擺了後，我若食王梨就會想起彰化的阿公、阿媽。

閣會坐仔邊仔聽阮講仔學校抑是曆裡的心邁代。阮若欲轉去基隆，阿公閣會攢一大拖的果子予阮紮轉去。這站仔阿媽出車禍躡仔病院，挂著學校考試，我無法度綴阿爸、阿母轉去看阿媽，阿公一個人照顧阿媽都還無閒矣，想袂到伊猶會記得攢我上愛食的王梨，實在足感心的。

最近阿媽車禍著傷已經出院轉來曆裡矣，我欲趁歇熱轉去和阿公、阿媽做伙食王梨，毋過這擺換我來刎王梨！

看著王梨我就喙饑，趕緊叨阿爸刎王梨予我食，阿爸那揀王梨那講：「你知無？王梨是用一支一支來計算的，阿公買這箱十外支王梨才兩三百箍爾爾，彼是庄跤所在才買會著的價數。」阿爸叫我跔邊仔看伊按怎刎王梨，伊講刎王梨的技術是細漢時仔四常恬恬倚仔阿公的身軀邊，看阿公咧𠵼王梨才沓沓仔學起來的。